



## INFORMARE

### cu privire la activitățile desfășurate de IPJ Dolj în contextul procesului electoral pentru alegerea membrilor din România în Parlamentul European și desfășurarea Referendumului Național

În conformitate cu prevederile Legii nr. 33/2007 privind organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Parlamentul European<sup>1</sup>, ale Ordonanței de Urgență nr. 6/2019 privind unele măsuri pentru buna organizare și desfășurare a alegerilor pentru membrii din România în Parlamentul European, ale Hotărârii Guvernului nr. 80/2019<sup>2</sup> și ale Hotărârii Guvernului nr. 101/2019<sup>3</sup>, în ziua de duminică, 26 mai 2019, au avut loc alegerile pentru Parlamentul European.

Totodată, în conformitate cu Hotărârea Guvernului României nr. 278 din 08.05.2019, privind organizarea și desfășurarea referendumului național din data de 26.05.2019, la aceeași dată a avut loc și referendumul național consultativ.

Având în vedere necesitatea derulării în condiții de legalitate a celor două evenimente electorale, la nivelul județului Dolj a fost întocmit **Planul de măsuri nr.**

<sup>1</sup> Republicată, cu modificările și completările ulterioare.

<sup>2</sup> Privind stabilirea zilei de referință pentru alegerea membrilor din România în Parlamentul European din anul 2019.

<sup>3</sup> Privind stabilirea măsurilor pentru buna organizare și desfășurare a alegerilor pentru membrii din România în Parlamentul European din anul 2019.

3738 din 16.04.2019, care a stabilit măsurile din responsabilitatea structurilor teritoriale ale MAI din județul Dolj în acest context.

Coordonarea activităților și acțiunilor desfășurate de structurile M.A.I. pentru menținerea unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică, respectiv asigurarea ordinii și liniștii publice la sediul *Biroului Electoral Județean nr. 17 Dolj* și a secțiilor de votare premergător și pe timpul alegerilor pentru Parlamentul European din anul 2019, a fost realizată de către Instituția Prefectului.

Planificarea, organizarea și conducerea misiunilor pe linie de ordine și siguranță publică a fost asigurată de către șeful I.P.J. Dolj, ajutat de șeful I.J.J. Dolj și de comandantul G.J.Mb. Craiova. De asemenea, șefii celorlalte structuri teritoriale ale M.A.I. din județ au participat la procesul de planificare și au asigurat personalul necesar pentru îndeplinirea misiunilor, potrivit nivelului de competență.

La nivelul I.P.J. Dolj s-a constituit **comandamentul operațional (Grupa MAI - Alegeri Parlament European 2019 – G MAI APE 2019)** care a avut în componență reprezentanți ai structurilor M.A.I. cu atribuții specifice în planificarea și executarea misiunilor destinate asigurării bunei desfășurări a alegerilor (poliție, jandarmi, poliție de frontieră, situații de urgență, informații și protecție internă) și **a funcționat permanent, în regim integrat, în perioada 25.05.2019, ora 07.00 – 27.05.2019, ora 20.00.**

Paza, ordinea și siguranța publică la secțiile de votare din cadrul județului Dolj au fost asigurate de către personalul structurilor M.A.I. din județ. Acestea au asigurat protecția secțiilor de votare, a buletinelor de vot, a materialelor necesare votării și a dosarelor întocmite de birourile electorale, pe timpul transportului acestora, precum și efectivele necesare în cazul utilizării urnei speciale, altele decât cele ce asigură paza secțiilor de votare.

La nivelul județului Dolj au fost constituite **531 de secții de votare**, care au fost repartizate spre asigurarea securității după cum urmează:

- Inspectoratul de Poliție Județean Dolj = 278 secții de votare;
- Inspectoratul de Jandarmi Județean Dolj = 96 secții de votare;
- Secția Regională Poliție Transporturi Craiova = 12 secții de votare;
- Inspectoratul pentru Situații de Urgență al Județului Dolj = 94 secții de votare;
- Serviciul Teritorial al Poliției de Frontieră Dolj = 51 secții de votare.

La nivelul județului, pe timpul campaniei electorale, în preziua și ziua alegerilor, au fost constituite **echipe operative (poliție)**, precum și **rezerve de intervenție (poliție, S.A.S.)** care au putut fi deplasate în zonele unde există riscul producerii unor acte de tulburare a ordinii publice, pentru soluționarea unor situații neprevăzute și în scopul lămuririi sau verificării unor sesizări, incidente sau evenimente în legătură cu procesul electoral.

În perioada campaniei electorale, au fost sesizate un total de 26 de evenimente electorale, iar în urma verificării acestora, au fost constatate o infracțiune și 25 de abateri de natură contravențională.

Infracțiunea sesizată a avut ca obiect distrugerea unui panou de afișaj electoral, pe raza localității Jiu, comuna Țuglui, însă, în urma cercetărilor efectuate s-a stabilit faptul că panoul respectiv prezintă degradări cauzate în exclusivitate de condițiile meteorologice din noaptea precedentă (ploaie torențială și vânt puternic)

Pentru sancționarea abaterilor de natură contravențională constatate, polițiștii au aplicat 8 amenzi, în valoare totală de 6500 lei, pentru restul de 17, fiind aplicate avertismente.

În ziua alegerilor a fost activat Sistemul Informatic de Monitorizare a Prezenței la vot (SIMPV), care a fost conceput pentru semnalarea cazurilor în care o persoană ar fi încercat să voteze de două sau mai multe ori.

În acest sens, au fost primite 72 de sesizări prin SIMPV, care au fost verificate de îndată de către polițiștii desemnați în echipele operative de cercetare a evenimentelor electorale, constatându-se că doar una dintre aceste sesizări s-au confirmat, în sensul că o persoană din comuna Plenița și-a exercitat dreptul la vot, deși acest drept îi fusese anulat printr-o decizie a instanței de judecată.

Tot în ziua alegerilor au fost sesizate 48 de evenimente electorale, altele decât cele semnalate prin SIMPV, iar în urma verificării acestora, au fost constatate 6 infracțiuni și 10 abateri de natură contravențională.

Cele 6 infracțiuni sesizate au constat în:

- Împiedicarea exercitării drepturilor electorale – 5 fapte (trei persoane internate la Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova au sesizat că, deși au depus cereri pentru deplasarea urnei mobile, nu se regăsesc pe lista suplimentară întocmită la nivelul secției de votare căreia i-a fost arondată unitatea medicală; primarul din localitatea Rast a împiedicat mai multe persoane care nu domiciliau pe raza comunei să își exercite dreptul de a vota la secția de votare constituită la Căminul Cultural din localitate; primarul din comuna Leu a împiedicat prin acte de amenințare și violență mai mulți cetățeni să își exercite dreptul de a vota la referendum, la secția de votare constituită în Grădina de Vară din localitate);
- Distruger – 1 faptă constând în aceea că un cetățean de 26 de ani, din Craiova a distrus prin rupere un buletin de vot, în incinta secției de votare constituită la Școala Ion Țuculescu, din Craiova)

În toate cele 6 cazuri în care au fost sesizate infracțiuni, au fost întocmite dosare penale în care se efectuează cercetări, fiind în prezent în lucru la subunități din cadrul IPJ Dolj.

Pentru sancționarea abaterilor contravenționale constatate în ziua alegerilor, au fost aplicate amenzi în valoare totală de 3300 lei.

Nu au fost constatate probleme sau nereguli cu ocazia transportului materialelor de vot de la locația de distribuire către secțiile de votare sau de la secții către Prefectura Dolj.

**Cu stimă,**

**ȘEFUL INSPECTORATULUI,  
Comisar șef de poliție,  
Dr. Constantin NICOLESCU**